
 

 

 

 

 

 

 

 

統 一 地 方 選 挙 に 関 す る 世 論 調 査  

（ 調 査 結 果 の ダ イ ジ ェ ス ト 版 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 20 年３月 

 

杉並区選挙管理委員会 

 



 

〔はじめに〕 

このダイジェスト版は、平成１９年４月に行なわれた、杉並区議会議員選挙・杉並区長選挙及び

東京都知事選挙に関し、投票状況や有権者の選挙に関する意識を把握するために、平成１９年１２

月に実施した「統一地方選挙に関する世論調査」のあらましです。詳細については区役所に備え付

けの報告書をご覧ください。 

なお、ご協力いただいた区民の方々に厚く御礼申し上げます。 

 

杉並区選挙管理委員会 

杉並区阿佐谷南１－15－１ 

電話 03-3312-2111（代） 

 

 

〔調査のあらまし〕 

● 調査対象者 平成19年４月22日執行の杉並区議会議員・杉並区長選挙時の選挙人名簿

登録者で調査実施期間現在、登録時と同一の住所にあるもの。 

● 標 本 数 １，４００標本 

● 調 査 方 法 調査員による配布留置・回収 

● 有効回収数 １，１３１標本 

● 有効回収率 80.8％ 

● 調 査 期 間 平成19年12月1日～12月17日 

 

〔ダイジェスト版のみかた〕 

● この中の数値は、各設問についての回答者全員を100とした比率（％）です。 

● ただし、四捨五入の関係で合計がちょうど100％にならない場合があります。 

● また、複数回答の場合は合計が100％を超える場合があります。 

● 一部の質問については、前回（平成15年）をはじめ、これまで蓄積してきた調査結果

の図などを併記しました。 
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投 票 に つ い て  

◇投票率について··················区議・区長選挙では「低いほうである」が５割を超え、 

都知事選挙では「まあまあである」が約５割 

〔実際の投票率〕 

選挙名 投票率（今回） Ｈ15年（前回） Ｈ11年(前々回) 

杉並区議会議員選挙 ４２．１０％ ３９．８２％ ４２．８７％ 

杉並区長選挙 ４２．１０％ ３９．８１％ ４２．８５％ 

東京都知事選挙 ５４．２８％ ４４．６９％ ５７．４０％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇投票理由は·············区議・区長選挙は「投票することは国民の義務だと思うから」が約３割、

都知事選挙は「都政に関心があるから」が３割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）東京都知事選挙の投票率評価 （ア）区議・区長選挙の投票率評価 

ｎ
1,131

(%)

33.4

5.5

0.7

4.9

51.7

3.8

まあまあ
である

低いほうである

高いほうである

区民の関心と投票
率とは関係ない

無回答
わからない

ｎ
1,131

(%)

47.7

11.6

31.1

3.8

1.1

4.6

まあまあである

低いほう
である

高いほうである区民の関心と投票
率とは関係ない

無回答わからない

(%) 

 
ｎ

平成19年 ( 704 )

平成15年 ( 533 )

平成11年 ( 686 )

平成７年 ( 538 )

28.3

20.0

19.1

5.6

5.2

7.6

17.3

19.2

16.7

18.9

18.8

19.3

21.6 6.1 11.5 25.6

27.0

29.3

23.1

29.4

3.9

3.1

1.1

1.6

1.9

1.6

2.1

2.4

2.2

2.8

3.6

1.0

0.9

（ア）区議・区長選挙 

（イ）東京都知事選挙 

区
（
都
）
政
に
関
心
が

あ
る
か
ら 

支
持
す
る
政
党
・
団
体

の
候
補
者
だ
か
ら 

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者

が
い
た
か
ら 

投
票
す
る
こ
と
は
国
民

の
権
利
だ
と
思
う
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民

の
義
務
だ
と
思
う
か
ら

知
人
や
団
体
・
組
織
の

推
薦
が
あ
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い
、
な
ん
と

な
く 

無
回
答 

平成19年 ( 784 )

平成15年 ( 610 )

平成11年 ( 842 )

平成７年 ( 677 )

25.6

20.9

18.5

4.9

20.3

23.0

21.9

23.0

19.6

22.7

35.5

3.1

1.8

3.2

17.0 17.0

26.4

26.1

24.4

22.8

0.6

2.1

0.5

0.6

2.5

1.8

1.8

1.8

1.5

1.5

2.6

0.8

1.4
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◇候補者選定に役立ったもの······区議・区長選挙では「選挙公報」が約５割、都知事選挙では「マス

コミ（テレビ・新聞）の選挙報道」と「選挙公報」が４割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「選挙運動用ビラ」は今選挙より始まった制度で、新たに選択肢へ加えたものです。 

◇投票しなかった理由··················「仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから」が 

区議・区長選挙で２割台半ば、都知事選挙で３割と高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）区議・区長選挙（上位 10 位） （イ）東京都知事選挙（上位 10 位） 

マスコミ（テレビ・
新聞）の選挙報道

選挙公報

新聞・雑誌の選挙報道

テレビ・ラジオの政見放送

候補者のポスター

候補者の新聞広告

候補者等の街頭演説

家族との話し合い

候補者等の個人演説会

選挙運動用ビラ

候補者等の宣伝カー

45.4

45.0

32.3

31.9

20.7

16.1

14.4

8.0

5.0

3.6

3.6

26.7

39.0

41.3

28.7

15.4

11.5

15.1

8.0

7.5

2.6

47.9

37.3

34.8

35.4

19.8

13.9

12.7

10.6

6.4

5.0

54.8

39.6

30.3

14.0

17.0

8.3

11.8

6.6

2.1

0 10 20 30 40 50 60(%)

平成19年[ n = 784]

平成15年[ n = 610]

平成11年[ n = 842]

平成７年 [ n = 677]

選挙公報

候補者のポスター

マスコミ（テレビ・
新聞）の選挙報道

新聞・雑誌の選挙報道

候補者の新聞広告

候補者等の街頭演説

家族との話し合い

知人・友人からの勧め

候補者等の個人演説会

選挙運動用ビラ
（区長のみ）

48.0

28.3

21.4

18.8

17.8

16.6

9.9

8.0

5.3

4.8

45.6

24.2

12.6

19.3

13.7

19.9

8.3

12.2

9.2

44.0

27.7

15.3

19.7

16.2

16.3

11.4

12.2

7.6

46.8

22.5

21.4

17.5

13.2

12.1

11.5

9.3

0 10 20 30 40 50
(%)

平成19年[ n = 704]

平成15年[ n = 533]

平成11年[ n = 686]

平成７年 [ n = 538]

 
ｎ

平成19年 ( 337 )

平成15年 ( 346 )

平成11年 ( 362 )

平成７年 ( 462 )

9.5

6.4

10.4

26.9

25.7

24.7

9.0

9.7

12.3

11.6

7.7

6.7

6.5

4.0

6.6

3.6

6.4

4.8

9.8 20.5 7.7 7.7

3.3

1.2

2.8

2.2

3.9

5.2

5.2

7.8

26.1

16.8

21.5

14.9

4.2

3.8

5.5

5.0

0.9

1.1

0.6

0.6

2.8

2.8

3.2

3.0

3.0

1.5

1.9

1.9

2.0

2.4

2.4

（ア）区議・区長選挙 

（イ）東京都知事選挙 

(%) 

区
政
に
関
心
が
な
い
か
ら 

候
補
者
や
政
策
、
人
物
が
よ

く
わ
か
ら
な
か
っ
た
か
ら 

適
当
な
候
補
者
が
い
な
か
っ

た
か
ら 

選
挙
に
よ
っ
て
政
治
や
暮
ら
し
が 

良
く
な
る
と
は
思
わ
な
い
か
ら 

自
分
ひ
と
り
が
投
票
し
な
く

て
も
影
響
が
な
い
か
ら 

誰
に
投
票
し
て
も
同
じ
だ
か

ら 仕
事
な
ど
で
忙
し
く
、
投
票

す
る
時
間
が
な
か
っ
た
か
ら 

選
挙
よ
り
重
要
な
予
定
が
あ

っ
た
か
ら 

投
票
所
が
遠
か
っ
た
（
不
便

だ
っ
た
、
わ
か
ら
な
か
っ
た
） 

病
気
、
体
が
不
自
由
な
た
め 

そ
の
他 

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た 

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
忘
れ
て

い
た 

無
回
答 

平成19年 ( 280 )

平成15年 ( 300 )

平成11年 ( 252 )

平成７年 ( 323 )

6.3

4.8

6.8

10.3

11.9

8.0

13.7

11.1

18.0

11.7

7.9

11.5

7.1

5.3

8.3

3.7

5.7

8.7

6.2

4.3

6.8 6.1 13.6 7.5 7.5

8.7

3.6

2.2

4.3

5.3

11.5

8.4

30.0

19.0

25.4

21.7

6.4

4.0

7.5

5.9

1.5

0.4

1.7

1.4

5.2

3.1

2.0

1.1

0.3

0.4

1.0

2.1

0.4
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有 権 者 の 関 心  

◇各選挙への関心度は················一番関心が高いのは〔衆議院議員選挙〕で５割を超えている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選 挙 制 度 ・ 投 票 の 呼 び か け  

◇期日前投票所増加の認知状況は··········「知らなかった」が９割を超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ(1131) いずれも関心がない（85） 無回答（23） 

ｎ

衆議院議員選挙 ( 1131 )

参議院議員選挙 ( 1131 )

東京都議会議員選挙 ( 1131 )

杉並区議会議員選挙 ( 1131 )

杉並区長選挙 ( 1131 )

東京都知事選挙 ( 1131 )

2.0

5.1

7.1

39.3

3.5

5.6

14.6

15.7

14.6

7.3

9.8

11.7

36.4

11.8

23.2

9.5

28.6

7.9 3.9

0.9

21.7

53.7 10.6 8.3 5.3 8.0

8.8

26.2

21.6

16.4

3.2

11.4

24.0

33.1

8.0

3.2

10.9

12.1

14.9

15.3

13.6

11.2

１
位 

２
位 

３
位 

４
位 

５
位 

６
位 

無
回
答 

(%) 

ｎ
1,131

(%)

91.2

7.8

1.0 知っていた

知らなかった

無回答
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◇選挙公報の閲読状況は·····「よく読んだ」「ざっと読んだ」「一部読んだ」を合わせると５割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇若者の低投票率の原因は···「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから」、 

「政治や選挙に関心がない人が多いから」、「自分ひとりが投票しなくて 

 も選挙に影響がないと思う人が多いから」の３つがそれぞれ３割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇若者の投票率向上のための具体案········「若い人の政治的関心を高める」と「学校の教育の場で、

選挙の重要性について教える」がそれぞれ５割台半ば 

 

 

 

 

 

 

※平成11年と平成７年での選択肢は「気づかなかった」 

若い人の政治的関心を高める

学校教育の場で、選挙の重要性について教える

投票しやすい選挙制度を整える

マスコミのＰＲ活動をもっと活発に行う

選挙管理委員会のＰＲ活動をもっと活発に行う

その他

無回答 （ｎ=1,131）

55.7

53.3

33.8

27.6

14.9

12.5

1.9

0 20 40 60 (%)

選挙によって、政治や暮らしが良くなると
思わない人が多いから

政治や選挙に関心がない人が多いから

自分ひとりが投票しなくても選挙に影響が
ないと思う人が多いから

政治や行政が自分の生活と関わることが少
ない、と考える人が多い

投票がめんどうだと思う人が多いから

若い人の感覚にあった候補者が少ないから

その他

わからない

無回答 （ｎ=1,131）

36.9

36.5

34.9

29.9

27.3

9.5

4.2

2.7

0.7

0 10 20 30 40 (%)

ｎ

平成19年 ( 1131 )

平成15年 ( 942 )

平成11年 ( 1129 )

平成７年 ( 1031 )

10.6

11.2

11.7

31.2

29.1

26.2

17.6

14.3

14.5

13.7

28.1

31.0

8.8 31.2 15.6 13.0 29.3

25.3

17.2

15.9

2.1

1.6

0.7

（ア）区議・区長選挙 

（イ）東京都知事選挙 

よ
く
読
ん
だ 

ざ
っ
と
読
ん

だ 一
部
読
ん
だ 

（
手
元
に
あ

っ
た
が
）
読
ま

な
か
っ
た 

入
手
し
な
か

っ
た(

で
き
な

か
っ
た)

※ 

無
回
答 

(%) 

平成19年 ( 1131 )

平成15年 ( 942 )

平成11年 ( 1129 )

平成７年 ( 1031 )

11.4

12.3

14.8

32.5

31.6

32.5

16.9

16.3

14.7

12.8

24.0

23.8

10.8 32.4 14.8 10.3 29.2

25.3

15.8

13.4

2.6

1.2

0.8
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◇選挙啓発について···················情報入手手段、印象に残っている啓発事業、今後も実施した

ほうが良いと思う啓発事業のいずれも、「『選挙のお知らせ』

に同封されていた期日前投票についてのチラシ」が最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）情報入手手段（上位８位） 

（２）印象に残っている啓発事業（上位８位） 

（３）今後も実施したほうが良いと思う啓発事業（上位８位） 

「選挙のお知らせ」に同封されていた期日前投票
についてのチラシ

広報「すぎなみ」

ポスター

街頭宣伝カー

駅頭での呼びかけ（荻窪・高円寺・西荻窪・永福
町・浜田山）

「選挙だより」（選挙管理委員会発行）

のぼり旗（区役所・区施設・駅）

懸垂幕（区役所・荻窪タウンセブン） （ｎ=1,131）

62.5

47.3

40.2

38.7

27.6

19.8

9.4

5.3

0 20 40 60 80
(%)

「選挙のお知らせ」に同封されていた期日前投票
についてのチラシ

街頭宣伝カー

広報「すぎなみ」

ポスター

駅頭での呼びかけ（荻窪・高円寺・西荻窪・永福
町・浜田山）

「選挙だより」（選挙管理委員会発行）

のぼり旗（区役所・区施設・駅）

阿佐ヶ谷駅南口広場でのジャズ演奏と投票呼び
かけ

（ｎ=1,131）

33.7

30.9

25.7

23.1

20.7

8.8

5.0

4.0

0 10 20 30 40
(%)

「選挙のお知らせ」に同封されていた期日前投票
についてのチラシ

広報「すぎなみ」

街頭宣伝カー

ポスター

駅頭での呼びかけ（荻窪・高円寺・西荻窪・永福
町・浜田山）

「選挙だより」（選挙管理委員会発行）

区ホームページ及びモバイル版ホームページ

のぼり旗（区役所・区施設・駅） （ｎ=1,131）

50.0

33.0

23.7

22.5

21.2

12.3

7.0

6.2

0 20 40 60 (%)
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◇公式及びモバイル版ホームページの「選挙特集」の閲覧度 ······· 「知らなかった」が７割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

明 る い 選 挙 推 進 活 動 に つ い て  

◇「明るい選挙推進委員」の周知状況は ·········· 「知らない」が８割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投 票 所 の バ リ ア フ リ ー に つ い て  

◇投票所のバリアフリーについて···········「非常に良い」が５割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
1,131

(%)

25.0

54.1

6.7

1.1

1.1

11.9

非常に良い

まあまあである

その他

わからない

無回答

まだ、足りていない

ｎ
710

(%)

15.5

8.5

74.9

0.60.6

知らなかった

見たことがある

知っていたが、
見たことはない

その他 無回答

ｎ
1,131

(%)15.6

1.8

80.9

1.8

知らない

どのような活動をして
いるか知っている

名称は聞いたことがある
がどのような活動をして
いるかは知らない

無回答
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開 票 に つ い て  

◇区議会議員選挙・区長選挙時の翌日開票について ···· 「翌日開票のままで良い」が５割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇翌日開票は経費削減になることの周知状況 ·········· 「知らなかった」が６割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇経費と即日開票の関係···························· 「翌日開票のままで良い」が７割を超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
1,131

(%)

27.8

49.5
1.9

20.1

0.7

翌日開票のままで良い

即日開票にした方が良い

その他

わからない

無回答

ｎ
1,131

(%)
0.3

26.4

66.7

知っていた

知らなかった

無回答

ｎ
1,131

(%)

71.3

14.1

1.9

12.1

0.6
即日開票にした方が良い

翌日開票のままで良い

その他

わからない

無回答


